



酒驾超速等记录纳入公民信用档案

三类不良交通违法行为影响个人求职、贷款

□记者 陈烨 通讯员 周瑾

酒驾、超速、冒用他人驾驶证处理交通违法……从本月开始,驾驶人的一些不良交通违法行为将不仅仅是记分罚款那么简单,还将影响到今后贷款、升迁、求职、求学等方方面面。昨日,记者从市公安局交通警察局了解到,今后三类不良交通违法行为与个人信用挂钩,纳入宁波市公共信用信息服务平台的公民信用档案。

不良交通违法行为包括冒用他人驾驶证

据悉,三类不良交通违法行为包括严重交通违法行为、交通事故处理违约失信行为、办理公安交通管理业务时提供虚假个人信息行为。

其中,严重交通违法行为是指一次记满12分和需要吊销机动车驾驶证或处拘留处罚的行为。比如,饮酒后驾驶机动车;上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌的,或故意遮挡、污损、不按规定安装机动车号牌;驾驶中型以上载客载货汽车、校车、危险物品运输车辆在高速公路、城市快速路上行驶超过规定时速20%以上或者在高速公路、城市快速路以外的道路上行驶超过规定时速50%以上,以及驾驶其他机动车行驶超过规定时速50%以上的;驾驶机动车在高速公路上倒车、逆行、穿越中央分隔带掉头的;应当在十五日内到公安机关交通管理部门接受处理的,无正当理由逾期未接受处理等。

交通事故处理违约失信行为是指,拒不履行交通事故调解协议,或违反当事人处理事故的约定行为(包括快处快撤物损交通事故,一方当事人未按约定时间和地点进行事故处理的)等。

此外,在办理公安交通管理业务时提供虚假个人信息行为的,也将进入信用黑名单。比如,驾驶人考试时由他人代考或冒名代考;事故当事人发生交通事故后由他人冒名顶替或替事故当事人冒名顶替;冒充当事人或其家属处理事故的;冒用他人驾驶证处理交通违法等。

自然人信用平台明年上线

记者从市公安局交通警察局获悉,2013年1月1日到今年9月30日期间,市民涉及一次记满12分和需要吊销机动车驾驶证或处拘留处罚的交通违法行为,都将进入信用黑名单。目前,这一块的失信信息已纳入宁波市公共信用信息平台,正在进行整合处理。而另外两类

不良交通违法行为则从今年10月1日起纳入公民信用档案。接下来,个人不良交通违法行为将在每月月底进行一次集中统计并归档。

对于市民来说,最担心的恐怕就是信用记录上的污点是否影响日后的银行贷款。就这一点,记者采访了宁波市发改委负责信用工作的人员,对方称,暂时不会有影响。因为目前个人的信用数据还在征集和整合中,根据工作进度安排,自然人信用信息平台计划于明年年初上线运行,届时银行、企业等单位可通过查询个人信用信息,作为放贷、招聘等依据。

自然人信用信息数据库将分阶段实施,今年的征集范围除了市公安局外,还有市教育局、市民政局、市人社局等14家单位在履行职责过程中产生的个人信用信息。

至于不良信用记录多久能消除,记者在采访中了解到,要等到相关部门具体操作细则出来后再定,但可以肯定的是信用污点不会跟一辈子。

宁波全面推行五证合一登记制度

领证时间缩短,办事“一照通用”

2017年底前,老的营业执照还可以用

□记者 滕华 史妮超 通讯员 毛一波

“五证合一、一照一码”登记制度本月在宁波全面推行。昨天上午,宁波市行政服务中心市场监管局窗口发出了登记制度全面推行以来首张“五证合一”营业执照。

“五证合一”登记,是指将企业设立组织机构代码证、税务登记证、社会保险登记证、统计登记证等四个证件和营业执照合一起并为一个证件。今后市民要新设企业或进行变更,只需跑一个窗口、填一张表格、提交一份材料就可以全部搞定。不但领证时间缩短至两三个工作日,而且出门办事“一照通用”。

▶在宁波市行政服务中心,凌女士在领取“五证合一”的营业执照。 记者 许天长 摄

从申请到领证只需两三个工作日

“我是9月28日递交材料的,没想到过完长假,上班第一天就可以拿到了。”凌女士是我市鄞州区一家大型企业的工作人员,得知自己拿到的是全市发出的首张“五证合一”营业执照,她直叹幸运。

记者注意到,在凌女士领到的新版营业执照上,盖章日期为9月29日。也就是说,从递交材料到领取执照,审批的时间仅为一天。凌女士说,“以前办理企业注册登记时,一般最快也要一周时间,有时候甚至需要两周以上的时间。现在两三天就领证儿,速度很快。”

吴先生是一家电子有限公司的负责人,昨天上午,他在海曙区行政服务中心拿到了公司的营业执照,这是海曙区第一张加载有统一社会信用代码的“五证合一”营业执照。他告诉记者,原来要跑5个部门,重复提交身份证、公司章程、房产证、法定代表人认定书等一堆相同资料才能办理5本证件,等这些证件都到手后才能正常营业。现在只要跑一个窗口,填一张表格,提交一份材料就可以全部搞定。“真是太方便了!”

“以往企业在从事经营活动时,需要提供包括营业执照、组织机构代码证、税务登记证在内的多本证照。这些复杂的证、照,让不少创业者很烦恼。”海曙区审管办相关负责人介绍,实施“五证合一、一照一码”,从根本上减少了证、照数量,缩短了企业办证时



间,为全民创新创业提供了便利。

2017年底前老执照还可以用

所谓“五证合一”,就是将“工商注册号、组织机构代码、税务登记证号、社会保险登记证号、统计登记证号”整合成统一社会信用代码。这个代码是一个企业从设立之后就终身不变的,相当于让法人和其他组织拥有了一个全国统一的“身份证号”营业执照。

这就意味着,企业以后去公安、商务、环保、海关等部门,去银行等金融机构办理相关手续时,只要带一张“五证合一、一照一码”的营业执照即可。

群众“跑腿”少了,代替它的,是当今大数据时代的信息共享。“五证合一”综合受理窗口通过信息共享平台统一录入申请表所有内容,实现工商、质监、国税、地税、人社、统计等部门数据共享。实行信息互认,工商、质监、国税、地税、人社、统计部门需要审查的申请材料均由“五证合一”综合受理窗口审查,各部门不再重复审查,实现“一窗受理、一套材料、一网互联、一企一码、一照通用”。

宁波市市场监督管理局行政审批处处长徐新桥告诉记者,从昨天起,在宁波大市范围内所有市场监管窗

口,企业只需要填一套表格,通过市场监管窗口统一受理,就可实现企业注册登记。“这样大大简化了申请材料 and 审批环节,也为企业节省了相关办理费用。”

据介绍,新设立的企业和变更的企业,将发放加载统一社会信用代码的新营业执照。此前老的营业执照将有2年过渡期,2017年年底前,新老营业执照可并存使用、逐步更换。

社会公众可查询企业信用信息

企业的统一社会信用代码好比身份证,通过这个“身份证号”监管部门可以实现企业法人主体信息的采集、查询、共享、比对。该法定身份识别码在政府机关、银行、海关等处都可共享,一旦企业出现失信行为,将面临“一处违法,处处受限”的后果。

“通过查询一家企业的统一社会信用代码,就能了解它的信誉度。”徐新桥说,企业如以虚假手段骗取登记机关的,将依法纳入信用监管体系,企业法人将被纳入黑名单。

据悉,社会公众也可以通过该信用代码查询获取法人和其他组织的信用信息,从而实现信用监管的信息化和便利化。